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Felhívás a Kossuth muzeum meg­
mentésére!

Az 1848—49-i dicső es szo­
morú idők szent emléktárgyait 
gyűjteni kellett volna a nemzet 
jobbjainak, a vagyonos osztály­
nak de nem jutott eszébe közülük 
ilyesmi senkinek.

Gróf Kreith Béla volt az első, 
ki, már ifjú korában hozzá látott 
a dicső korszakra vonatkozó képek 
és emlékek összegyűjtéséhez.

A Nemzeti múzeumnak adott 
kisebb gyűjteményén kívül össze­
gyűjtőt! tízszer annyi emléktár­
gyat. Több ezer nyomtatott képet, 
több száz festményt, fegyvert, 
honvéd zászlókat és ruhákat, több 
ezer proklamációt, nyomtatványt 
és kéziratot, Kossuth Atyánknak 
csaknem összes túri ni bútorait és 
nevezetesebb emléktárgyait stb. 
gyűjtött, összevásárlásukra áldoz­
ván vagyonát, s ezenkívül min­
den idejét.

Bápó H el fért József valóságos 
belső titkos tanácsos, a Ferencz 
József rend lőkancellárja, 1848 — 
49-i történész és gyűjtő (mint ilyen 
a legquaiifikállabb szakember,)

A

kétszázezer forintnál magasabb 
érték töltik jelentette ki levélben is 
gróf Kreith Béla múzeumát.

Krivácsi Józset ezredes sze­
rint: ,,Gróf Kreith Béla a Kossuth 
muzeum létesítésével, valamint 
csupa hazafias képeinek terjesz­
tésével olyan nagy mértékben 
mozdította elő a Kossuth kultuszt 
és a függetlenségi eszmét, mint 
rajta kívül senki. Ezzel örök érde­
meket szerzett.

Valóságos rajongó hazafi sag­
tet áthatva egy ember ; ő végezte 
azt, amit az egész nemzetnek 
kötelessége lett volna: a hősök 
és vértanuk emléktárgyait össze- 
gy iijteni.“

És mi lett érte a köszönet ?
Ennek az óriási gyűjtemény­

nek a boldogult jó Gerlóczy köz­
benjárására a fővárosi tanács oda 
adta a Stefánia-utón lévő régi 
műcsarnokát, de rövid két évre 
rá, Gerlóczy halála után, elvették 
a gyönyörű helyiséget, azt mond­
ták, hogy kell a főváros régi­
ségeinek.

De mást nem adtak helyette.
A hősök, vértanuk és Kos­

suth Atyánk emléktárgyainak 
pedig kilenctizedrésze rossz rak­

tárba került vizhordó- és szeme­
tes kocsik közzé, mivel gróf Kreith 
Béla a már föláldozott vagyonát! 
ki vili többet nem áldozhatott a 
Kossuth múzeumra. (Egy kis része 
most a Józsefvárosi körben van 
kiállítva.)

A Nemzeti muzeum kijelen­
tette, hogy ezidőszeriut nincsen 
helye akkora gyűjtemény be­
fogadására.

De a német Goethe emlékek­
nek tudlak igen szép helyet adni 
az Akadémia palotájában.

Oly furcsa dolog ez, mintha 
a Kossuth-erekly éknek palotát 
emelne Berlin, de Goethe vagy 
Bismarck emléktárgyaknak nem 
juttatna helyet, azok szállástala- 
nok lennének a német fővárosban, 

I mint nálunk a Kossuth-muzeum.
Ez a rettenetes közöny eszünk­

be juttatja Kossuth Atyánknak 
egy szörnyű megjegyzését. Midőn 
a gyűjtemény alapítója Turinban 
dicsekedve emlittete, hogy ezer és 
néhány féle Kossuth képnek a 

! kiadmánya van már összegyűjtve. 
Keserűen jegyezte meg erre 
Kossuth ;

„Vigyázzanak, hogy a mai 
generációnak hazafiatlan politikát

T IfiCl 1.
Álarcos-bál.

li la : Idus.

Marosa álarcos-bálba megy. Az el­
se be életében. Egy kicsit összeszorul a 
szive, amint a reilot még egyszer meg­
igazítja a fején a tükör előtt.

— Jaj, vájjon ő is ott lesz-e ? A 
nagy ő. És milyen kosztümje lesz? Rá­
ismer-e ?

Lázas izgatottsággal igazgatja az 
eredeti kosztümjét. A fehér kivágott, 
könnyű ingvállat, elől a keblén egy kicsit 
összehúzza, a zöld selyem, félholdakkal 
díszített lóz pruszkát még egy kicsit ki­
tágítja, a bő piros selyem nadrágot még 
egy araszttal hosszabbra huzza, s a dere­
kán a tarka selyemszalagot összehúzza 
nagyon szorosra, hogy karcsú legyen. A 
reifot még feltolja, hogy a szép, szabályos 
homloka még jobban lássék, s a göndör, 
fekete haját szétteríti, mint egy sátort.

Gyönyörű odaliszk a kelet teintjóvel, 
nagy, fekete mignon szemével, dús szem­
öldöke, hosszú szempilláival, nedves, piros, 
kissé duzzadt ajkaival. Gyönyörű teltek 
az idomai, konstatálja magában, s impo­
záns, egyszersmint hódi tó magas az alakja.

— Szép vagyok, legszebb leszek. 0 
a gőgös asszonygyülölő, vájjon mit szól 
hozzá? Meghódítom, biztosan meghódítom. 
Őt is, az egész világot I mondja dacosan 
toppantva a lábával.

Már ekkor be is jött a mama, hogy 
vigye az odaliszkját. Nyakába teríti a 
tarkuszövelü török shávlt, és maga is 
megbámulja a leányát.

— Nagyon jól nézel ki ma.
A szálloda ajtóban egy rendőr nyújtja 

a karját.
— Jer, szép odaliszk a szultán há­

remébe. Mert csalt ott volna méltó helyed.
Itt jut csak eszébe a Marosának, 

hogy az odaliszk fátylát, mely a gyaurok 
tekintete elöl eltakarja, az arcára borítsa.

Legelső, akivel szembe ütközik, egy 
csausz.

— Vigyázz 1 mondja.

— Mit vigyázzak ? — felel tréfás 
hangon, melyből azonban kiérzik a sértett 
büszkeség. Én a szultán kedvenc hárem- 
hölgye vagyok, s nekem senki sem pa­
rancsol.

— Ismerlek, szép odaliszk, s ha 
tudnád, hogy ki vagyok nem igy beszél­
nél velem.

Marosa gúnyos büszkeséggel ejtette 
el ezt a hangot.

— Ki vagy nekem? A szultán első 
csausza, de más semmi. Ha azt hiszed 
barátom, — mondta felcsattanva, hogy 
valaki van, akivel én nem úgy beszólnék, 
csalódok

Elfordult, mert érezte, hogy találva 
van. A csausz volt ő.

Ebben a pillanatban tapsoltak a 
rendezők. A rendőrök.

— Bejöhet a tarka sereg. Legelöl a 
legrongyosobbak ! Kél ennivaló suszter­
inas szaladt be, egymással veszekedve, s 
csizmákat dobálva egymás lejéhez. Aztán 
egy pékinas. — l’ereczet vegyenek !

A suszterinasok összesúgtak és ellop­
ták a pékinas pere özeit. Ekkor egy erős
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űző nagyobb része, csupi közöny- fáradt tánczos nagyokat fuj, és megzőr­
ből, még a szemétdombra ne ju-'geti az ablakomat. Szóval aa idő nem 
tassa az 1848 -49-i llŐSÖk emlék- éleszt olyan költői érzelmeket, melyre a
tárgyait az én sokféle arcképeim­
mel együtt.“

De azért nem esünk kétségbe. 
Talán vannak még a mai

tegnapi bál megírásánál bizony nagy szük­
ségem vagyon, mert jól emlékszem, teg­
nap este úgy éreztem magam, mint János 
vitéz szerte a habokból előtűnő sok-sok

generációnak is liazafiasabbdagjai, tündér előtt: — úgy ahogy odahaza jál- 
a kik nem engedik elpusztulni a szólták. — „Tyű ilyet sem láttam még. 
hősök és vértanuk e valóságos Ennyi szépséges uridáma I na Bagó add 
Pantheonát. ide az pélpámat, hadd gyújtok rá 1“ Ma-

Dr. Kacziány Géza jeles Írónk gam sem tudom, hol kezdjem . . . biztos 
és történészünk megírta a sza- nekem is a pipa jut majd legelőször 
badságharcz összes vértanúinak eszembe.
könyvét. Mert a hölgyek díszes, ragyogó,

Tiz évi tanulmány és kutatás hóditó, lelkesítő és feltüzelő nemzeti ruháit 
nyomán leírta és a múzeum ké- én leírni nem tudom. Nem bánom édes 
peiből mustrálta az 1848-49-, Anyám, üssön ezért nyakon, de én ki- 
1850-, 1851-, 1852- és 1853-ban mondom, högy ott meghalt a költői leírás, 
történt összes kivégzéseket, Ma- ahol ilyen rövidek a szoknyák, ott nincs 
gyár Vértanuk Könyve cim alatt, helye a fellongős stílusnak, körmondatok- 

Vas József pedig kiadta száz- nak, fölé- és alárendelt mondatok soroza- 
hatvannógy arcképpel, a kivég- tának, szinonimáknak, nincs ott helye 
zéseket mutató többnyire egykorú másnak, mint ezen áhitatnak, szemmere- 
képekkel és 12 színes műlappal getésnek és sóhajtásnak, 
illustrálva, díszes kötésben ezt aj Édes anyámnak azonban megmond 
müvet. I hatom egész őszintén, hogy fentiek daczára ■

A miinek ara 6 K. 80 f., de magyar ruhás hölgyeink nem voltak olyan
lehel belőle tiz és húsz K.-ás pél 
dányokal rendelni a muzeum tá­
mogatására, melyek igen vastag 
papíron és nagyon díszesen van­
nak kiállítva.

fessek, mint « minőt vártunk. Ezt nekik 
persze nem mondtam szemükbe, sőt bírá­
latom az udvariasság keretén belül ómely- 
gott, de tény, hogy a magyar népviseletet 
az öltöztető anyák saját Ízlésük, vagy

Ajánljuk az album megvételét, inkább fantáziájuk szerint, korlátlan csa-
mert az 1848—49-i hősök, vérta­
nuk és Kossuth Atyánk emlékeit 
mentjük meg ezzel.

Farsangi levél.
Barcs, 1906. márcz. 12-én, 
Édes jó anyám 1

Kelt levelem a Chevra-bál utáni na­
pon, hő érzéssel telt szívvel, de azért

pongással, alkották meg — ez egyszer 
Első versemre szóló bírálatod jut 

eszembe édes Anyuskám 1 A ezerelemről 
irtára, a mindenható szerelemről, amely 
eirba visz engem, ki akkor 16 esztendős 
suhancz voltam. Elolvastad jóakarata 
figyelemmel, s azl mondtad: „a sorok 
megvannak. Rímeid jók. De az égést vers 
nagyon keveset ér. Nem boaczolom rész­
leteire, hegy hibáit feltüntethessem, de 
azt hiszem, nem csalódom, ha azt mon­
dom, hogy az egésznek az a legnagyobb

Isrnl* ásítások közepette! Az idő is, \ hibája, hogy nem szívből fakadt /' 
miatka csak lumpolt volna, bágyadt, honi- j A sorok megvoltak, a legjobb vers­
iokán egy másfél órás souper. csárdás ben annyi ritmust nem találni, mint szép-
nyomaival, időközönként, mint valamely séges hölgyeinkben, azt el kell ismerni.

parasztember jött be és elverte mind a 
hármat. Aztán jöttek a czigányok, és más 
minden nemzetbeliek. Legutoljára Marosa.

A csausz eléje járult gyöngéden 
átfogta, megcsókolta a kezét. Ez az álarc­
hoz tartozott. De aztán egész komoly, 
alázatos hangon kérdezte :

— Haragszol még szép odaliszk ?
Marosának egy perezre diadalmas

mosoly jelent meg az ajkán, de hamar 
elmúlt.

— Nem, nem haragszom. Ej, hiszen 
azért vagyunk álarcban, hogy a* igaz . . . 
hogy megmondhassuk egymásnak szaba­
don, amit gondolunk.

A csausz, egész este nem mozdult 
el Marosa mellől.

— A szultán bízott meg, hogy vi­
gyázzak az odalíszkjára, hogy gyaur sze­
mekbe ne tekintsen, mondta tréfásan.

A zenekar egy keringőbe csapott, a 
török átfogta az ő szép hölgyét és végig- 
tánczolt vele a termen. Egy szép cigány­
lány, csörgös aranypénzekkel, nevetve 
pukkedlizett előttük.

— Síp pár, sip pár. Szép odaliszk 
te sem maradsz mindig a szultán hölgye.

Egy nevető kókszemű ámer, — (a 
Marosa jogász bátyja) összefogta mind a

kettőjüket a karjába.
— Ezek az én édes gyermekeim.
Hymen rózsalánccal fonta őket össze, 

alig tudtak szabadulni belőle, Marcsa egy 
rózsát tűzött a keblére.

— Hymen rózsaláncából, — mondta 
nevetve a csausz, Féltizenkettőkor, pont­
ban, egy fehér ember jött be a terembe.
Nagy, prémes, fehér köpenyben, hosszú 
fehér szakállal.

— Tudjátok-e, ki vagyok én f — 
súgta a mulatók fülébe. — A tél, a tél, a 
tél, mondta kísérteties hangon.

— Ä tél vagyok, — súgta Marosának 
is, — A hervadás, elmúlás, enyészet, — 
és tovább suhant.

Marcsa fázósan húzta össze a török sált.
— Hervadás, enyészet, elmúlás, — 

suttogta önkénytelenül, és megborzongott.
Ebben a pillanatban egy csárdás 

luirsant föl, a csausz lekapta a fejéről a 
fátyolt, és vitte táncolni, éjfél volt.

És mulattak, tánczoltak, kacagtak.
Minek gondoljanak hervadásra, enyészetre, 
elmúlásra.

— Rossz idea volt a fehér szaká- 
lostól, — mondta Marcsa.

Igaza van,

Sőt konstatálni kívánom, hogy volt kárrom 
olyan hölgyünk is — édes anyám, e kivé­
telért meg ne gyanúsítson, — akik olyan 
szépek voltak . . . ruhájuk pedig .... 
igazán nem találok rá kifejezést. Mi legé­
nyek magunk között kimondtuk, hogy 
„non plus ultra1* vagy, akinek még ez in 
kevés voll, hozzátette, hogy: „nincs többé 
kopasz fej 1“ és e megállapításnál többet 
kisütni én sem tudok.

Arról már nem kell referálnom, hogy 
kik voltak jelen. Arra mindig csak az 
kiváncsi, aki ott volt. Az is csalc annyira, 
hogy szereti a nevét nyomtatva látni. 
Szó ami szó, sokan voltak. Kétszáz K. 
bevételhez sok ember kell. Különben ösz- 
szesen csak három „sleppet“ gázoltunk 
le, és már 11 órakor az első négyest 
tánczoltuk. Az első négyest, mely alatt 
az ifjak suttogva beszélnek a fülledt leve­
gőről és ostoba vicceken törik a fejüket. 
Az első négyest, moly csodás hatalmával 
aranyszálakkal köti össze a sziveket s 
mint egy korcsmái verekedés — csárdás­
sal végződik.

Édes jó Anyám ! Levelein végén 
v*gyok. Szerettem volna még leírni a 
fehér-asztal mellől elhangzott vád- és véd- 
beszódeket, na olcsó életbiztosításokat a 
szellemesség kötlevelével obligó nélkül, a 
pénzért kiszolgáltatott sültek ellenében 
traktált sületlenséget -— de erre már időm 
nincsen. Egyet azonban elhallgatni nem 
tudok. A második négyes alatt tértónt. 
Egy hölgy kérdi a vele tánezoló ifjút 
(szöról-szóra):

„Ön is szokott bálba járni ? Igazán 
nem is tudtam.“

„Pardon, Nagysám, a bálba járás 
nem szokás, hanem társadalmi kényszer 1“

„Nem értem.“
„Pedig igen egyszerű : nekünk ifjak­

nak bálba kell járnunk, hogy a hölgyek­
nek legyen tánezosuk I“

„Fi éhontó 1“

Kezeit csókolja szerető 
Fin.

— Márcziusi ünneplések. Váro­
sunk három olvasóköre ünnepelte meg 
méltó lelkesedéssel dicső szabadsághar­
czunk évforduló napját, nevezetesen a 
nagy nap előestéjén, márczius 14-én a 
„Barcsi Iparosok Olvasóköre*', s a „Barcsi 
Olvasókör“ s 15 én este pedig a „Barcsi 
Ifjúsági Egyesület.**

„A Barcsi Iparosok Olva­
sóköre“ ünnepélye a következőkép folyt 
le: Az ünnepély előtt Zsolnai Vilmos 
zenekara játszott hazafias dalokat s utánna 
a közönség, az ünnepély megnyitására a 
Ily mii üst énekelte Zsolnai Vilmos zene­
kara kísérete mellett. Ezután Jeszenszky 
Dezső szolgabiró lépett az emelvényre s 
a szabadságharca kezdetéről s lefolyásáról 
tartott szépen s Iliién megirt felolvasást, 
mely mélyen lekötötte a közönség figyel­
mét s tetszésének kitörő tapssal adott 
kifejezést, Majd Cserényi János szavalta 
el lelkesítő tűzzel a „Talpra magyar“-t s 
utánna Gujzer István a „.Hazáról“, Fleisch- 
akker Mariska „Mégis föl támadunk“, 
Sohvemmer Hermin „Nagy idők“, Qajer 
László „Márcziusi eskü“, Körmeidi Károly
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„A nemzethez“ czimü s végül ifj. Fögler 
Miklós szavaltak még alkalmi hazafias 
költeményeket lelkesítő előadással a kö­
zönség nagy tetszésére. A szép ünnepély 
műsora a közönség által a „Szózat“ 
eléneklóeével ért végett, mely után a tár­
saság kitűnő hangulattal jó bor mellett, s 
czigány mellett még sokáig maradt együtt.

A »Barcsi Olvasókör“ ünne­
pélye is szép számú közönség jelenléte 
mellett folyt le a következő műsorral : A 
közönség a Hymnus eléneklésével nyitotta 
meg az ünnepélyt s után na dr. Piszár 
Antal tartott hazafias alkalmi beszédet. 
A „Talpra magyart“ szavalta el ezután 
Heinis Gyula s majd Lewin Samu „Ma­
dár fiaihoz“ czimű Tompa költeményét 
adta elő nagy tetszés mellett. Végül a 
közönség a Szózatot énekelte.

„A Barcsi Ifjúsági Egye­
sület“ márczius 15-én este tartott haza­
fias ünnepélye, mely Kossuth Lajos arcz- 
képének leleplezésével volt egybekötve, 
szintén nagy közönség jelenléte mellett 
folyt le a Barcsi Társaskör helyiségében, 
a következő érdekes műsorral: Először a 
Barcsi Ifjúsági Egyesület dalárdája éne­
kelte el a Hymnust kellő összhangban 
s majd Engel Leó lépett a szépen feldí­
szített emelvényre, melynek közelében 
Kossuth Lajos, nagy hazánkfia arezképe 
volt elhelyezve, s általános tetszés mellett 
mondta el leleplező szép beszédét. Utánna 
Zitier Géza szavalta el hatásosan Zalár 
Kossuth kép előtt czimű költeményét. A 
dalárda által előadott „Honfidal“ után 
tartott még lelkesítő szép ünnepi beszédet 
Horváth Lajos trezováczi ev. ref. lelkész, 
kitűnő szónok ki az Ifjúsági Egyesület 
fölkórésére jött el már másodízben a nuk- 
cziusi ünnepi beszéd megtartására. Érde­
kes pontja volt az ünnepélynek Várady- 
Ábrányi „Rákóczi Ferencz Rodostón“ 
czimű melodrámája is, melyet Lewin Samu 
adott elő Szőnyi Richárdné úrnő művészi 
zongora játék kisérett mellett. Utánna 
Blau Jakab szavalta el még Bartók Lajos 
„Várjátok Petőfit“ czimű költeményét 
hatásosan, végül a Szózat eléneklésével 
az ünnepély véget ért. A műsor végezte 
után a tánczterembe vonult a fiatalság, 
mig a társaság másik része pedig aszta­
lokhoz ülve, vig poharazás s kedélyes 
társalgás fellett élvezte Zsolnai zenekara 
szép játékát. Á társaság nagy része reg­
gelig maradt együtt.

— Csokonya közönsége márcz. 
18-án este 6 órakor tartja meg hazafias-ünne­
pélyét a községház nagytermében. A prog­
ramme! a helybeli három társaskör kebe­
léből kiküldött rendező-bizottság állapította 
meg. E szerint alkalmi felolvasás, ünnepi 
beszéd tartatik; a dalárda hazafias dara­
bokat énekel; Orbán István, Kis János, 
Szabó Sándor, Schi 11 inger Vilmos és ifj. 
Pados József ifjaink pedig szavalni fognak.

— Tanítók gyűlése. A nagyatád- 
barcsi egyesült járásköri tanitó-egylet e 
hó 28-án d. e. 9 órakor Barcson tartja 
évi rendes közgyűlését, melynek tárgyai 
a következők: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Minta tanítást tart Göndöcs Jenő barcsi 
tanító. 3. „Közmondások a nevelésben“ 
tétel felett értekezik Szánthó Péter bolhói 
tanító. 4. „Praeceptor Germanic“ czimű 
értekezést tartja Orbán István csokonyai 
tanító. 5, Pénztár vizsgálat. G. Indítványok.

7. Tisztujitás. Közgyűlés után közebéd 
lesz a Nemsics-fólo vKorona*-szállodában.'

— Eljegyzés. Ifj. Fischer Jakab 
Babócsárról eljegyezte Rauoh Rózsi kis­
asszonyt Vízvárról.

— Elégett gyermek. E hó 9-éu 
történt, Kálmáncsa községhez tartozó' 
Emlék-pusztán, hogy eddig még ismeretlen j 
okból négy baglya széna kigyulladt s 
porrá égett. A tűznek áldozata lett a 
baglya tövében játszadozó Rohán Imre 
4 éves cselédfiu is, ki a gyorsan terjedő 
tűz lángja elől nem bírt elmenekülni igy 
a szerencsétlen fiú tűzben lelte halálát. 
A hatóság részéről csakhamar megjelent 
Sárközy György főszolgabíró és dr. Kron­
berger Adolf járás orvos a hulla szemle 
megejtése végett. A gyorsan megjelent 
kálmáncsai tűzoltóságnak köszönhető, hogy 
a tűz tovább terjedése meggátoltatott, s 
hogy a közeli uradalmi épületek nem 
estek a tűz martalékául.

— Pusztító betegségek elleni 
harczban a világ legkiválóbb orvosai 
egj’osülnek, E betegségek legboszasz- 
tóbbika az Epilepsia ("Nyavalyatörés). E 
bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat 
azon értesülésünk, mely szerint egy ma­
gyar orvos e betegség ellen uj és haté­
kony gyógyító módszert talált fel, amely- 
lyel már a külföldön is feltűnést keltett. 
Ez orvos dr. Szabó B. Sándor Bpest, V. 
Alkotmány-u. 5. készséggel nyújt felvi­
lágosítást mindazoknak, kik gyógyító 
módszere segélyével e súlyos bajtól sza­
badulni óhajtanak.

— Kereskedők és dohányárusok 
figyelmébe. A Nagypénteki Református 
Társaság 1 koronás sorsjegyei bizományba 
is kaphatók a társaság irdájában Buda­
pest., IX. Ferencz-körut 36 sz. a. a szo­
kásos elái usitói százalék mellolt.
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Barcstelep

Üzlet áthelyezés!
Van szerencséin ezennel a nagyérdemű 

közönségnek becses tudomására hozni, hogy alul­
írott agyag-kályha és ec^ény készítő üz­
letemet áthelyeztem Barcson országút 137 
szám alá, Oberitter Antal kárpitos ur házában, 
hol minden e szakmába vágó általam készített 
agyag-kályhák többféle sziliben, ház-dí­
szítmények különböző minőségben u. sz. 
háztetőre való görbe cserepek kétféle 
mintában, valamint cserép-edének és 
virg edények állandóan és jutányos áron 
mindenkor kaphatók-

Úgy szintén kályha átrakásokat és javításokat is
méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve,
kiváló tisztelettel

Lovrencsics Ferencz
agyag-kályha és edény-készítő.
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mározius 18. Brnos és Vidéke

Értesítés.

^ an szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, 

h°gy

üzletemet
f. évi április hó 1-én a Baumann- 
féle házba (volt Wertheim-féle 
üzlethelyiségbe) helyeztem át.

Egyidejűleg alkalmat veszek 
a n. é. közönséget arról is érte­
síteni, hogy a beálló tavaszi 
idényre a legjobb minőségű ma­
gyar és angol szövetek valamint 
a legújabb divatlapok már meg­
érkeztek s bátor vagyok szives 
pártfogásukat kérni.

Kifogástalan minőségű szö­
vetekről, kellékekről s pontos 
kiszolgálásról biztosíthatom a n. 
é. közönséget s ajánlom magamat. j

Kiváló tisztelettel

Steiner János,
úri szabó.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
eddigi társamtól, Lovrencsics Ferenc*
űrtől különválva, — Barcson, — a Tar- 
nóczai-utczában 18. szám alatti üzletemet 
saját nevem alatt tovább folytatom, hol minden 
a szakmámba vágó s általam készített tárgyak, 
u. m, agyag-kályhák többféle sziliben, ház- 
diszitmények különböző alakban, valamint 
görbe cserepek kétféle minőségben, to­
vábbá kerti vázák és virágállványok, 
ravátli díszítmények, cserépedé­
nyek s több e féle tárgyak állandőan és ju­
tányos áron kaphatók.
Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok 

A n. ó. közönség szives pártfogását kéri

Petrétei József,
agyag-kályha és edény készítő.

Csúz

Rheuma
fug- és fejfájás ós egyébb meghűlé­
sek vagy megindulásoktól származó 
tag-szaggatás ós fájdalmaitól ha sza­
badulni akar, használja bedörzaölésre 
az orvosi gyakorlatban e czélra leg­
jobban bevált hatóanyagokból ösz- 

szeállitott

Universai-Fluidot
(Spir-menIholi nromat eoinp)

,n°b' a gyógynövények illat us és 
balzsamos hatóanyagának szeszes „1-
ínaTi kiVri-M kt|lcmes- »'Italos Üdítő 
es fájdalomcsillapító bedörzsölő k ülszer.

Az Universal-Fluid
hatása újabb és idült bajoknál egy­
aránt és ott is - a hol már egyébb 
bedörzsölő szerek eredménytelenül 

asznál (attak — gyors és meglepő.
1 deciliter üveg 150 K. 3 üveg posta- 
lermentes. G kis próbaöveget 3 K. 
.: js hveg 5 K. postabérmentesen.
hm m lé I’róbaiiveget 20 f. bélyeg 
beUldese mellett bárkinek minden
vltseg nélkül ingyen küld az Uni­

versal Fluid egyedüli készítője:
Skribanek Kálmán

gyógyszertára a „Vörös-kereszthez.“ 
J-emesvár-Lrzsóbetvároa 2.

Oh jaj !

megfojt ős az
átkozott köhögés!

Kapható :

Köhögés, rekedtség és eluyálkásodás
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szótktildési raktár:
„N Á D O R“ gyógyszertár 

Budapest VI., Váczi-köut 17.
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított

Barcs : Kohut Sámuel.
Barcstelep : Szőnyi Richárd,
Szigetvár: Vi»y Sándor,

Salamon Jenő gyógy tárában.
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egyéb gazdaségl gApeko
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